

国务院法制办：切实加强对行政强制的监督 法律法规未听取意见不能审议

据新华社电 在日前召开的学习贯彻行政强制法会议上，国务院法制办主任宋大涵表示，各级政府法制工作机构应认真执行有关行政强制设定的规定，严格规范行政强制的实施，切实加强对行政强制的监督，全面正确实施行政强制法。

宋大涵表示，行政强制法的颁布施行，对政府法制工作提出了许多新的更高要求，对全面推进依法行政、加快建设法治政府将产生重要而深远的影响。各级政府法

制工作机构应以贯彻实施行政强制法为契机，努力推动政府法制工作取得新成效。

他强调，起草法律、法规草案拟定行政强制的，应认真调查研究，采取听证会、论证会等形式广泛听取意见，对设定的必要性进行专门论证，对可能带来的影响进行深入分析，确有必要设定的才能写入草案，并向制定机关专门说明设定的必要性、可能产生的影响以及听取和采纳意见的情况。未经听取意见，未就设定必要性、可能

产生的影响以及听取和采纳意见情况作出说明的，不能提请制定机关审议。

行政强制的实施是行政执法的重要内容。行政强制法对行政强制措施的程序、行政机关强制执行程序和申请人民法院强制执行程序作了全面、系统的规定，并要求实施行政强制遵循适当原则，坚持教育与强制相结合，采用非强制手段可以达到行政管理目的的，不得实施行政强制。

我国“一箭双星”成功发射两卫星

据新华社电 11月20日8时15分，我国在酒泉卫星发射中心用“长征二号丁”运载火箭，以“一箭双星”方式成功将“创新一号03星”和“试验卫星四号”送入太空。

“创新一号03星”是一颗小型数据采集传输实验卫星，由中国科学院研制，主要用于水利、水文、气象、电力及减灾等领域各类监测站点的数据采集和传输任务，为国民经济建设服务。“试验卫星四号”是中国第四颗技术试验卫星，由中国空间技术研究院抓总研制，主要用于开展空间技术试验和环境探测。

成都女子特警持冲锋枪巡逻

11月20日，成都黑豹特勤队的女子队员持冲锋枪和手枪开始在成都春熙路步行街巡逻。据悉，特警队女性成员一共7个人，轮换分组巡逻，巡逻时每组3女2男。成都市公安局此举是希望武装巡逻的特警能够对犯罪分子造成威慑，为人民群众营造安全的环境。巡逻间隙，特警们还为成都市民表演了战术训练。

中新社发



北京居住人员纳入统一人口管理系统

据《新京报》报道 北京将用2至3年时间，建成覆盖全市的人口服务管理体系。按照居住地管理原则，将户籍、非户籍、外籍人员等在北京居住的人员统一纳入一个人口管理系统。

据介绍，实有人口服务管理全覆盖体系建设，是按照居住地管理的原则，发挥社区户籍人口、流动人口和境外人员的积极性，参与社区的基础管理工作。据介绍，社区居住的实有人口底数清楚，是政府完善公共服务的保障，是加强社会治安管理的基础。公安机关将对居住社区人员进行入户核对，在信息采集过程中公安机关将严格按照保密规定进行，注意保护个人隐私，采集到的信息只用于公安工作。

山西公考状元被拒收考生获录用

体检单被两次篡改，纪委表示严肃处理

星报综合报道 记者昨日从山西长治获悉，长治市纪委、监察局组成的调查组已经查证“公务员考录第一名体检被刷”事件中，考生宋江明的体检结论存在被人为篡改数据情形，6名相关责任人已被追责。目前，遭弃录考生宋江明已获重新录用。

在山西省行政机关2011年公务员考录中，吉林大学2011届法学硕士宋江明报考了长治市环保局“科员2”职位，并取得笔

试、面试、总成绩三项第一，但因体检和复检中血红蛋白不符合规定，被淘汰出局。宋江明随后在3家医院进行了4次体检，均显示该指标达标。此事经媒体报道后，长治市委高度重视，要求市纪检委迅速介入。调查组依据医学专家组作出的鉴定结论，查证了对宋江明体检结论的错误问题，并证实了两次血液检验单存在人为篡改数据的嫌疑。长治市委立即责成市人社局

动公务员考录工作纠错程序，目前宋江明正在按程序办理相关手续。

按照规定，长治市委和长治医学院党委分别对6名相关责任人追责。长治市纪委调查中还发现市人力资源和社会保障局、长治医学院附属和平医院有关人员和递补考生家长涉嫌严重违纪违法问题。长治市纪委有关负责人表示，此案无论涉及何人，一经查实，必将依纪依法严肃处理。



甘肃正宁校车事故 幼儿园负责人被批捕

星报综合消息 11月19日，甘肃省正宁县检察院依法对“11·16”重大交通事故犯罪嫌疑人李军刚以涉嫌交通肇事罪批准逮捕。

李军刚是正宁县榆林子街道“小博士”幼儿园的董事长，曾购买营运金杯面包车一辆，随后对该车私自改装，作为幼儿园校车，仅能核载9人的面包车却载上64名幼儿。正宁县检察院认为，李军刚作为榆林子“小博士”幼儿园董事长、幼儿校车的所有人，违反交通运输管理法规，私自改装车辆，指使他人严重超载驾驶，造成正宁“11·16”重大交通事故，其行为已触犯刑法有关规定，决定以涉嫌交通肇事罪批准逮捕。

公务员被警察当街推倒后死亡？

警方否认有过激行为，有待尸检查清原因

据《华西都市报》报道 两日来，“警察打死我爸爸”等网帖在网络论坛迅速蔓延。帖文中称，四川古蔺县安监局一名公务员在家门口遭遇警察执法，并在拉扯中倒地身亡。警方否认该说法，称其自行扑倒后死亡。当地已成立专案组对此事进行调查。

公务员被警察推倒死亡？

帖文称，17日晚，古蔺县安监局公务员袁路图在家门口遭遇拥堵，遂将车停在路口。稍后，一辆巡警车经过。警方质问袁路图为何乱停车，袁路图则认为警察疏导交通不力，双方由此发生争论。其间，巡警发现他有酒味，要将袁路图带回进行酒测。发帖者称，袁路图确有饮酒行为，但车是朋友代驾回来的。但巡警并不相信，

双方的争执开始升级，并发生拉扯行为。不久，当事人袁路图倒地。对于这个突发情况，发帖者说是由于巡警推搡造成，并在之前争执中遭受了隐形攻击。事发不久，120赶至现场，急救医生检查发现其瞳孔已经放大，并宣布死亡。

帖子中称，当事人死亡后，巡警竟然消失在现场，并丢下了巡逻车。18日凌晨5点，现场出现大批警力与家属争抢尸体，并引发冲突，还导致一名高龄老人受伤。

官方成立调查组进行彻查

“袁路图嘴里有很浓的酒味，我们认为他涉嫌酒驾。”一位当天在场的民警告诉记者，袁路图当时坐在公路中间，对交通造成一定的影响。因此警方与其家人和朋友都

在劝说他到路边去。就在他起身离开的时候，他突然扑倒在地。

昨日，古蔺警方通报称，当事人意外死亡后，其家人在现场高呼警察打死人，并引起周围居民围观，造成交通堵塞。为保障道路的通行，18日凌晨5点，古蔺警方再次出动警力，准备将死者尸体运送至古蔺麒麟山殡仪馆，但遭遇家属强烈制止，双方发生肢体接触。目前，死者遗体已被运送至近郊的麒麟山殡仪馆内。

古蔺县委、县政府已成立联合调查组，对事件原因进行调查。据调查组负责人介绍，事件的突破口在于对死者尸体的检测，尸检报告一出，死因便将浮出水面。古蔺县委、县政府表示，如经查证警方在执法过程中有违规违法行为，将严肃处理。

山东化工厂爆燃 属三聚氰胺项目

星报综合消息 截至昨天下午3点30分，发生在山东省新泰市的山东联合化工股份有限公司燃爆事故，已造成14人死亡。在5名伤员中，4人伤情稳定，一名伤情较重者已转至济南救治。

据了解，事故发生时，工人正在对一个三聚氰胺项目的冷凝器进行检修。事故发生后，据检测现场没有发生有毒、有害物质泄漏。工厂已停止生产，目前正在对发生事故的设备进行减压处理。国家安监总局相关负责人已赶到事故现场，组成事故调查组对事故原因展开进一步调查。